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Svetišče Gospodovega rojstva v Betlehemu. 

Mal košček zemlje, majhen prostorček v 
Betlehemu ima dandanes pomen in veljavo, 
kakoršne nimajo obširne pokrajine: votlina, v 
kateri se je rodil naš IzveliČar. Opisal sem 
jo drugod in tukaj je ne morem natančneje. 
Citateljem podajem pa sliko te votline, onega 
dela namreč, v katerem sta glavna oltarja: Go
spodovega rojstva in pa sv. treh kraljev. Prvi 
je grški ali razkolniški, drugi je katoliški. 

Človeške stvari so nepopolne in svetno ve
selje je malokdaj stalno ali Čisto. Tudi na tem 
mestu ne uživa potnik Čistega veselja, vsaj goreč 
katoličan ne, marveč boleti ga mora, da so raz-
kolniki katoličane tako odrinili iz tega svetišča. 
Vzeli so jim s silo in zvijačo glavni oltar, kjer 
je po sporočilu prišlo božje dete na svet, sedaj 
pa delujejo s silo in zvijačo, da bi jih odrinili 
popolnoma iz tega svetišča. Lahko umevamo, 
zakaj si prizadevajo razkolniki toliko, da bi si 
pridobili tukaj kos za kosom, vendar spada 
to ravnanje med najžalostnejše stvari, kar jih 
je rodila verska napetost. Varihi tega svetišča, 
frančiškani, si niso nikdar v svesti, da ne pri-
dere nadnje sovražna sila in konca kateremu 
celo življenja. 

Tak neizrekljivo žalosten slučaj se je pri-
godil lanskega leta dne 26. vinotoka popoldne. 
Ko so imeli frančiškani ob štirih navadno pro
cesijo in prišli do svetišča, stal je tukaj kavas ali 
služabnik rusovske palestinske družbe z dvema 
gospodoma. Zaradi tega poprosi zakristan, ki 

je šel pred procesijo, naj se umaknejo. V sve
tišču namreč velja tak red, da ne sme biti med 
svetim opravilom katoliškim noben grk zraven, 
in med opravilom grškim tudi ne noben kato
ličan. Gospoda sta se umaknila takoj, toda kavas 
je kmalu potem zopet prišel in se postavil pred 
oltar. Ko ga je hotel zakristan odriniti, potegne 
kavas revolver in ho Če zakristana ostreliti. Sproži 
dvakrat, a ga ne zadene. Zakristan, brat Liberat, 
mu skoči za hrbet in ga zgrabi nad komolcema, 
da ni mogel streljati vanj. Nastane hrup in 
zmešnjava; nekateri redovniki zbeže, drugi hite 
bratu na pomoč, najprej brat Deodat. Takoj 
pomeri nanj kavas, a še predno sproži, skoči 
predenj brat Liberat, da bi rešil brata Deodata. 
A zadene ga krogla kavasova v trebuh in takoj 
se zgrudi mrtev na tla. T o še ni bilo zločincu 
dovolj. Kakor besen ustreli na 76letnega starčka 
p . Rafaela, ki se je ravno mirno in pobožno 
priklonil pred oltarjem Gospodovega rojstva. 
Krogla je zadela nesrečneža, ki je imel roke 
sklenjene na prsih, v levi komolec, strla mu 
kost na členu, predrla mu nad ledjem v telo in 
obtičala v hrbtišču. Starček je bil ranjen skoro 
do smrti, a je pozneje za silo okreval. Zločinec 
je ustrelil še petič in ranil dva brata, a sedaj se 
posreči drugim, da mu vzamejo smrtno orožje. 
T u pobegne morilec strahopetno, oskrunivši 
sveto mesto s krvjo mirnih redovnikov. 

Razburjenost je bila po Betlehemu grozna. 
Katoličani bi bili udarili na razkolnike, ko bi 


